

追寻诗和远方不是年轻人的专利,老年人也可以

口本报记者 王辉

8月21日,我市15名中老年摩友 驾乘摩托车历时40天、沿331国道环 游东北、往返行程11500公里后,顺利 返回平顶山。8月24日,谈起此次经 历,他们直呼路上的风景太美了,老年 人也要走出去,追寻诗和远方。

开心愉快的旅行

今年75岁的霍俊雨家住市区凌 云路九天城·尚院小区。2009年,霍 先生从中国平煤神马集团党校退休 后,喜欢与摩友骑摩托车旅游。

7月13日,在霍先生的发起下,韩 丽娜、华林等13名鹰城摩友骑上摩托 车带着两名同伴,从我市出发经山东、 河北、天津驶向东北三省。他们中有6 名女士,除56岁的马女士以外,其他14 人均年过花甲,年纪最大的是霍俊雨。

霍俊雨说:"这趟骑行,大连给我 留下了深刻印象,特别是置身在亚洲 最大的城市广场、占地176万平方米 的星海广场,顿感天广地阔。在黑河 市,我们参观了中俄《尼布楚条约》签 订地,感受到当时的历史背景……在 书上看不到的、学不到的东西,在那里 都看到了、学到了。"

霍俊雨的骑游心得是读万卷书, 不如行万里路。15年来,他骑上摩托 车先后两次进疆入藏,今年春天骑摩 托车游览了海南。除香港、澳门外,全 国各地都留下了他的车轮痕迹。

今年61岁的高春堂家住市区东 安路东安佳苑小区,其摩托车驾龄已 有30多年。8月14日,他们抵达了呼 伦贝尔大草原。"在观景台上眺望四 方,只见远处山丘上一群牛羊悠闲地 吃草,几个蓝白相间的蒙古包点缀其 间,头顶不时飘来朵朵白云,如同棉 花团一般垂手可得。"高春堂说,当 时,大家久久不愿离去,整个身心已 经与美丽的草原融为一体,旅途的疲 惫早已烟消云散。另外,让他陶醉的 地方还有广袤无边的大小兴安岭。

千多公里的林海,树木茂盛,郁郁葱 葱。他们在林海中小憩时,听着鸟叫, 闻着花香,微风吹过,清新的空气沁人 心脾……

旅途是开心的、愉快的,但偶尔也 会出现一些波折,比如行驶中轮胎破 损漏气、汽油耗尽找不到加油站等。 这时,同行摩友就会挺身而出,帮忙补 胎或购买汽油。接着,大家继续前行, 领略祖国大好河山的同时,也建立了 深厚友谊。

■"我要带她看世界"■

63岁的华林家住市区体育路南 段30号院,退休前是一名矿工。8月 24日下午,华林说:"我们一起出去40 天,长途跋涉一万多公里,也没感觉 累,到家了倒觉得有一点儿累。"

以前,华林曾多次骑着摩托车带 老伴朱云焕到周边县市游玩。他说: "俺老婆跟我走到一起不容易,年轻 时俺俩谈对象,当时她的父母不同 意,可她还是跟我结了婚。所以,我 很珍惜我们的姻缘,我要带她看世 界。"这一次出门前,他对朱云焕说: "跑长途,坐车比开车累,你要有心理 准备,如果坚持不下去,我们就打道 回府。"没想到,两个人相依相伴与团 队一起坚持跑完全程。

61岁的韩丽娜回忆道:"特别是 他们行走在草原天路(河北省张北县

境内一条旅游线路)时,华林骑着摩 托车,坐在后座上的朱云焕高兴地伸 开双臂与风同行,其神态好像电影 《泰坦尼克号》上的女主角露丝伸展 双臂站在船头吹海风的镜头,让几个 女同胞煞是羡慕。所以,追寻诗和远 方不是年轻人的专利,我们中老年人 也有自己的向往和梦想。"

华林说:"草原天路美得如同一 幅天然油画,骑车穿越其中如同画中 游,如不身临其境是无法体验的。"

在黑河市,他们一行15人乘船跨 越国境抵达俄罗斯远东城市布拉戈 维申斯克,这是华林和朱云焕第一次 出国旅游。华林说:"俄罗斯人对中 国人很友好,商场里卖的蜂蜜、奶制 品不错,但商品种类不多,远没有国 内商品丰富。"

对此,高春堂也有同感,黑河市 一片红红火火,欣欣向荣;而一江之 隔的俄罗斯却地广人稀,一片沉寂, 在那里能买的东西十分有限。

在边境线上,中国的国门高大壮 观,国徽高悬,五星红旗高高飘扬。 华林在黑河市拍下了中国四代国门 的发展过程。他发自内心地说:"从 第一代木棍国门到现在的第四代国 门,可以管中窥豹,我们的祖国确实 强大了。"

接下来,他们车队还计划今年10 月骑着摩托车去甘南旅游。



2024年河南省青少年游泳锦标赛落幕

我市夺取10金2银7铜

口记者 王辉

本报讯8月25日上午,市体育运动 学校传来消息,"奔跑吧·少年"2024年 河南省青少年游泳锦标赛在周口市体 育中心落幕,我市代表队一举夺得10金 2银7铜。

此次比赛由河南省体育局主办,于

8月17日至21日在周口市体育中心举 行。该项赛事设有自由泳、仰泳、蛙泳、 蝶泳等项目。来自郑州、开封、洛阳、平 顶山等地的19支代表队724名运动员 参赛,其中,我市共派出27名运动员。

经过5天激烈比拼,鹰城12岁小将 侯雨鑫夺得女子12岁至13岁组50米仰 泳、100米仰泳、200米自由泳、800米自

由泳及自由泳全能5块金牌。刘泽鑫摘 取男子11岁组100米自由泳、200米自由 泳、200米蝶泳及蝶泳全能4块金牌,杜 欣聪摘取男子9岁以下组50米蛙泳蹬 腿冠军。

此外,刘泽鑫、杜欣聪、侯欢晏等7 名运动员在比赛中夺取两块银牌、7块 铜牌。

\ 滅寒守信 文明和谐 \

手机遗忘服务区 好心游客主动送还

口记者 胡耀华

本报讯 在高速服务区如厕后 不慎把手机遗忘在厕所,幸被好 心游客捡到并送还。8月25日, 提起失而复得的手机,家住鲁山 县尧山镇的张先生感激至极。

8月24日下午,张先生驾车 从郑州回老家尧山镇,在高速平 顶山服务区如厕后,把手机忘在 了卫生间。"当时毫无察觉,直到 车上高速后找不到手机,才想起 手机忘拿了。"张先生说,他立马 拿起其他人的手机拨打自己的电 话,结果一位男士接了。对方说 他家住许昌,打算去尧山旅游,在 服务区上厕所时发现了这部手 机。得知失主是张先生,对方让 张先生说下名字和车牌号,然后 让张先生在尧山西站出站口等。

张先生立即赶往尧山西站高 速出站口。大约20分钟后,一辆 轿车停了下来,一男子走到张先 生面前,核对姓名后,将手机还给 了张先生。

"当时真的很激动,手机是我 一年前买的,价值4000多元,里面 还存了很多照片等。"张先生说, 他想给对方钱表示感谢,但被婉 言谢绝。询问名字时,对方只说 自己姓韩,是到尧山旅游的。

8月25日,根据张先生提供 的电话号码,记者与韩先生取得 了联系。韩先生说:"不是自己的 东西不能要,再说举手之劳,谁遇 到都会这样做的。"

装平板电脑的背包丢了

公交车长拾金不昧

口记者 燕亚男

本报讯8月24日,市民文先 生在平顶山学院公交枢纽站的调 度室拿到儿子的背包时,连声表 示感谢。

当天上午9点多,文先生和儿 子从中兴路与曙光街交叉口附近 乘坐15路公交车前往市一高,由 于带的行李较多,到校后父子俩 才发现背包忘在了公交车上,里 边有孩子的学习资料和平板电脑 等物品。父子俩连忙来到平顶山 学院公交枢纽站,刚走进调度室 大门,就看到办公桌上放着他们 的背包。

原来,15路公交车长马文森 驾车至终点站后,检查车厢时发 现了遗落在前排座椅上的背包, 当即上交至调度室。核对信息 后,文先生顺利领回了背包。

新闻短波》

8月23日下午,叶县妇联联合 县新时代文明实践中心举行了暑 期公益晨读总结交流座谈会。自 2018年起,叶县妇联就在全县组 织开展了亲子经典诵读活动,参 与人员已达3万余人。(燕亚男)

8月23日,鲁山县妇联"最美 家风润万家"家风接力宣讲活动 走进县委统战部,通过案例分享、 互动交流等环节,阐述了家庭家 教家风的重要意义,让大家受益 匪浅。